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mesvári törvényszéken tegnap óta 
nemcsak peres felek sürögnek- 

ak, hanem ott láthatók csapato- 

egyes politikai pártok képviselői 

vanis tegnap már megalakult Te- 
ontálmegye központi választási 
, amelynek elnőke Teodores- 

0Izul törvényszéki főelnök és titkára 
1 a n Kornél irodafőigazgató. A vá- 

i iroda egész sor segéderővel dol- 
A nehéz kötetek, amelyek a vá- 

lajstromokat tartalmazzak, 

asztalokon feküsznek betürend- 
Erre ugyanis szükség van, mert a 

listák benyujtása alkalmával meg 

u óla győződni, hogy a jelöltek és 

sn az ajánlók is birnak-e választói 

legtöbb listán még 
álasztás iránt nagy érdeklődés mu- 

-ik, mert a választási iroda első 

dál" 
n máris hét jelölő listát nyujtottak 
kamarai választásra. A jelölő listák 
egy-egy jelölt nevét tartalmazzák 
őre és nincsen kizárva, hogy ezek 
is egyiket-másikat később kicseré- 
hét jelölő Ista a beterjesztett je- 

1 a benyujtás sorrendjéberi a követ- 

1. Liberális Hsta, jelölt Toma Pé- 

er, kisodai földmives. 
2. Ifju Hberálisták listája, vezető 

oste Gyula dr., volt prefektus. 
.3. Goza pártjának Hetája. vezető 

ényszék folyosóin és lépcsőin 

ap nem volt egyetlen rendőr és de- 

v sem. Tegnap reggel ugyan a vá- 

ssal kapcsolatosan a rend fentar- 

érdekében eelente. azonban 

Ma nyujtja be jelölő listáját a 
Magyar Párt bánsági tagozata 

is. Ennek vezetője Sándor Jó- 

zset volt szenátor lesz. A többi 

löltek neveit és sorrendjét a 

megállapitani. 

ószinü, hogy a választáson a bán- 

németek és a zsidópárt is egyedül 

izok a pártok, amelyek egyedül indulsak 

A választási iroda első teendője 

volt megállapitani, hogy a vá- 

lasztási listákon legutóbb elren- 
delt változtatásokat keresztül- 

vitték és ezek alapján Temes- 
torontálmegyében a kamarai 
választók száma 137.916, a sze- 

nátusi választóké pedig 76.422. 
A közigazgatási törvény szerint minden 

szavazónak a füzetes személyazonossági 

igazolványhoz csatolt szavazási igazol- 
vángnyal kell szavaznia. Minthogy azon- 

denki ezt az igazolványát, lehetséges, 

hogy külön szavazási igazolványokat ad- 

nak ki azok részére, akiknek ilyen iga- 

zolványuk még nincsen. Nincsen kizárva 

az sem, hogy valamennyi szavazó meg- 

kapja azt az igazolványt 

csak egy név szerepel 
Goga Oktavián. 
2 Nemzeti parasztpárt listája, 

vezető Bocu Szevér, volt miniszter. 

5. A Lupu-párt listája, vezető 

Vanatu János dr., ügyvéd. 

6. Cuzista lista, vezető Tieranu 

Sándor, ujságiró. 
.Az Argetoianu-féle párt listája, 
vezető Ra dian Sándor 

rfTegnap a központi megyei választási 

irodában már benyujtották az első sze- 

nátusi jelölő listát is. Az első szenátusi 

jelölő listát a Hberális párt nyujtotta be 

és vezető jelöltje Piste a Vichente szi- 

nérszegi pap. 

két párt ma nyujtja ! be jelölő listáját a 

törvényszéken 

A liberális párt temestorontálmegy. el 

tagozatának választmánya vasárnap 

lölő listák összeállitásával 

Megállapodtak arra nézve, hogy 

a temesi liberális lista vezetője 

Franasovici Richárd közmunka- 

ügyi miniszter lesz. 

Toma Péter csak idelglenesen szerepel 

nátusi jelöltségre összes 

nevet irtak föl. Ebből a listából választ- 

ják ki csütörtökön Bukarestben Im- 

A szenátusi jelöltek kiválasztására szol- 

ban még mindig nem szerezte meg minn 

kormány főtörekvése, hogy ezt meg- 

ülést tartott, amelyen foj alkoztak aje 

első helyen. A tiz kamarai és negy sze- 

negyvennyole i 

s ma anyuta be a Magyar Pártis 
dov Józsei volt szenátot a magyact listavezető - A kamavai 

álasztásol decembev 20-án, a szenátovválasztások 22-én lesznek 

Az uj parlament január 10-én ül össze 
bek között ifj. Cosma Aurél dr., Conan [ 

Agost, Brasey René, Mateiu Simon, 

colau Avram, Savi Péter, Table Miklós 

dr., Jonasiu Titu, Mihai Szabin és mások. 

gáló listában szerepelnek Imbroane Av- 

ram dr., Berkovici I., Georgevici Lucián 

dr., Cingita Kornél, Löffler Géza dr., 

Obadeanu Pál dr. és Ramneantu Pat- 

riche. A választmány azután foglalko- 

zott különböző pártszervezési ügyekkel. 

Bukaresti jelentés szerint a 

parlamentet felosztató tárályi 

Duca miniszterelnök különben va- 

sárnap este ujabb beszédet mondott a 

rádióban. Az ország népéhez beszélt és 

hangsulyozta, hogy az országnak jó 

közigazgatásra van szüksége és az uj 

valósitsa. Szólt azután a kisebbségekről 

is. A kormány a kisebbségekkel a leg- 

jobb viszonyban kiván lenni. 

Szükség van rá, hogy az ország 

éérdekében folyó munkából a 

Hisebbségek is kivegyék a ré- 

szüket, viszont a kormány biz- 

tositja számukra az összes tör- 

vényes és alkotmányos jogokat. 

Romániának az összes értékes erők köz- 

remüködésével erősnek kell lennie és 

pedig ugy bent, mint pedig kifelé. 

Az egyes pártok már erősen foglal- 

koznak a jelölésekkel. A pártvezérek 

közül Duca miniszterelnök Ifov és 

Maniu nem tür hivei 
Maniu Gyula vasárnap folytatta ta-

 

skozásait a nemzeti parasztpárt ve- 

zetőivel. Kijelentette, hogy semmikép- 

pen nem vállalja el a pártelnökséget. 

Maniu és Mihalache között tárgyalások 

lytak arra vonatkozólag, hogy kettő- 

ük programját összeegyeztesse. Miha- 

che, aki a párt uj elnöke lesz, biztosi- 

ot kivánt arra vonatkozólag, hogy 

aniu hivei nem fogják a pártegységet
 

megbontani. Maniu kijelentette, hogy 

arasztpárt egységét helyreállitsa. 

lönben ezeken a tanácskozáso- 

közbenjöttével a végleges 
broane Avram dr. temesi pártelnök A 

vesz részt, mert már szomba- 

óba gtazott és més most is 

1ek részt. Ugy tudjuk, hogy mind- felterjesztett névsorban szerepelnek töb 

szenkEszrőséG És KInDÓHIVATAL: 
szemfevunev rén a. TEL 2-52 

. 

Mz országnak jó körigazgatasra van szüksége 

ezt garantálja. Maniu hangsulyozta, 

eki főtörekvése az, hogy a nem- 
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dekrétum tegnap megjelent. A 

dekrétum egyben közli az uj 

választások kiirását is. A kama- 

rai választások december 20-án, 

a szenátusi választások decem- 

ber 22-én lesznek. A kereske- 

delmi és iparkamarák, a mun- 

kakamarák, az egyetentek és 

a községek szenátorait decem- 

ber 28-án választják. Az uj 

paronentt január 10-re hivta 

sszea kbirály 

Vlasca megyékben, Bratianu 

György Jasiban, Hfovban, Konstancán 

és Krajován, Lupu Falciuban és II- 

fovban, továbbá egy erdélyi és egy bu- 

kovinai megyében, Averescu Seve- 

rinben, Mehedintiben és Ifovban, Ar- 

getoianu Krajován és Dorohoiban, 

Goga Temesvárott, Kolozsvárott, II- 

fovban és Fogarasban, Junian Ifov- 

ban és Gorjban vállal jelöltséget. A 

nemzeti parasztpárt ugy döntött, hogy 

minden megyében az illető megye szer- 

vezeti elnöke lesz a listavezető. Maniu 

a Szilágyságban és Alsófehérmegyében 

jelölteti magát, 

Vaida ellenben - ellenőrizhe- 

tetlen hir szerint - nem vállal 
jelöltséget. 

A bukaresti pártkörökben lázas mun- 

kálkodás folyik. Mindenüttl készülnek 2 

választásra. 

között regionalizmust 
megy és nem is tér vissza egyelőre Bu- 

karestbe. Maniu szerdán hazautazik Ba- 

dacsonyba és a választásokig hara 

Titulescu külügyminiszter va- 

sárnap délben ebédre vendégül 

látta magánál Maniu Gyulát. 

Ez alkalommal ismertette Maniu elő 

az ország külpolitikai helyzetét és kér 

te, hasson oda, hogy hivei Erdélybe 

ne üzzenek regionalista politikát, m 

ez a külföldön nagy kárára van 

azok használnák ki, 

törekvéseket hangoztatják. Mani 

oszlatta ritulescu asodmatt 

vei között semmi regionalizm t 

ltür. 



A Lupta szerint Maniu nem tárgyalt a 

pártja tagjaival személyi kérdésekről, 

anem csak programatikus szempontok- 

Az a cél vezeti, ra volt figyelemmel. 

hogy a nemzeti parasztpárt programjá- 

ban egységet teremtsen és azt alkal- 
massá tegye, hogy a választásokon mi- 
nél nagyobb tömegek sorakozzanak mö- 
géje. 
A liberális pártnak országos központi 

választási bizottsága tegnap megalakult. 

Ennek tagjai Franasovici, Tatarescu, 
Inculet és Jamandi. Véleményeltérés ese- 
tében Duca miniszterelnök dönt. A buka- 
resti törvényszéken különben a liberáli- 
sok tegnap reggel elsőknek nyujtották 
be listájukat. A törvényszék bejárata 

előtt találkoztak a georgisták küldött- 
ségével, amely szintén elsőnek igyekezett 

listáját benyujtani. 

A georgisták Pavleanu boxbaj- 

nokot is magukkal hozták. 
............................. eeeseeseees««00Le 

Két rendkivül értékes és érdekes elő- 
adás tette nivóssá az Arany János Tár- 
sag felolvasó ülését, melyet Vuche- 
tich Endre dr. alelnök nyitott meg né. 
hány szóval. Puchala Sáne-r ár. li- 
ceumi tanár a nemrég elhunyt Kozma 
Andor Turán cimü hőskölteményéről 
tartott nivós felolvasást, amely egyben 
emlékbeszéd is volt a költő fölött. Az i iró 
lényébe hatoló szavai és előadásának len- 
dülete magával ragadta a közönséget. 
Utána Kotzmuth Artur, a társaság 
rendes tagja, több Kosztolánszky-verset 
olvasott fel, nagy hatást keltve. Ja- 
kabffy Elemér dr. lépett ezután a po- 
diumra és a legutóbbi idők három ma- 
gyar politikai jósáról tartott humoros 
részletekben is bővelkedő, de mélyen- 
szántó előadást. F a rk a s Pálról, Koz- 
ma Andorról és Herczeg Ferencről 
beszélt, mint akikkel magyar képviselő 
korában alkalma volt a legközvetleneb- 
bül érintkezni. Személyes élményei közül 
különösen a Herczeg Ferencről elmon- 
dott rész keltett nagy hatást. 
A Vázsonyi-féle választójogi törvény- 

javaslatnak a bizottsági tárgyalásán 
mondotta el Herczeg azt a nagyszabásu 
beszédét, amely 

tökéletes politikai jóslatot je- 
lent arról az állapotról, mely- 
ben most a Bánságban va 

gyunk, 
Ennek a beszédnek egy részletét olvasta 
fel, amelyet érdekességénél és megdöb- 
bentő jövőbelátásánál fogva érdekesnek 
tartunk mi is leközölni. Az összes nem- 
zetiségek közül - mondotta Herczeg 
Ferenc - a bánsági németeket ismerem 
legjobban, hiszen magam is az ő vérük- 

Ha egyszer ennyire lesznek a dolgok, ak- 
kor a Bánság sorsa még szomorubbHesz, 
mint Erdélyé, mert a gyérszámu bánsági 
magyarság körülbelül olyan szerepet töl- 
egeseseseegee 

Belehajtott taxijával a Be 

ben vannak. 

nak lapját, a Miscareát, bellll 
A párt most elhatározta, hogy Miscarea 
Tari néven uj lapot ad ki. Betiltották 

egyuttal az A x a nevü zőséges jobb- 
oldali lapot is. 

Szerdán minisztertanács lesz, amelyen 
a választásokkal és a rend biztositása 
érdekében hozandó intézkedésekkel fog- 
lalkoznak. Azokat a hireket, mintha a 
kormány a vasgárda hetiltására Fondol 
na, cáfolják. 

Kormánykörök szerint a Hor 

mánynak elég eszköz áll rendel- 
kezésre, hogy a vasgárdát a 
törvényes keretek közé szoritsa. 

tegnap fogadta Auboin Rogert, aki je- 
lentést tett a külföldi hitelezők felfogá- 
sáról. Eszerint az angolok nem akarnak 
megelégedni a felajánlott ötven százalé- 
kos törlesztéssel, hanem hetvenöt száza- 
lékot követelnek. Auboin szerint ezt nem 
lehet megadni, mivel akkor a franciák és 
a többi hitelezők is ennyit követelnének 
és ez felboritaná a Madgearu által létre- 
hozott megegyezést. 

Assan alminiszter tegnap Geor- 
gescu államtitkárral és Popescu 
Céza vezérfelügyelővel folytatott a kon- 
tingentálási kérdésben tanácskozást. El- 
határozták, hogy a már beadott kérvé- 
nyeket soron kivül elintézik. 

Az is lehet, hogy a kontingen- 

tálási rendszert teljesen meg- 
szüntetik. Döntés e tekintetben 

a jövő héten várható. 
esgo0«009000egeseeezanaa 

Herczeg Terenc husz év etőtti éstata: 

egkezdik manyar állami enység 
it, a bánsári magyarság a hukovimni 

csánuúk sorsára ju! 
1848-ban az akkori osztrák kormány, 

hogy megnyerje a magyarok ellen dél- 
szlávok fegyveres segitségét, megcsinál- 
ta a szerb Bánságot és a Vojvodinát. Az 
osztrák politika akkor maga kijelölte ha- 
tárait a nagyszerb aspirációknak. Ez a 
svábokra nézve azt jelentette, hogy sző- 
röstül-bőröstül ki lesznek szolgáltatva a 
balkáni barbárságnak. Amikor a svábok 
ez ellen védekeztek, akkor tulajdonkép- 

A magyar ünérzei és üniu 
A bánsági sváb meghal a magyar 

szupremáciáért. De 

ha egyszer magyar pártok, ma- 
gyar politikusok vezetése alatt 
megkezdik az állami egység 
likvidálásat, akkor a németek 
becsapottaknak és cserbenhaa- 

gyottaknak érzik magukat, ha 
pedig a velük rivaliz ló bánsági 
szerbek és románok az ő káa- 
rukra érvényesülni tudnak, ak 
kor nincs az a földi hatalom, 
amely a svábokat vissza tudná 

tartani attól, 'hogy maguk is 
nemzetiségi alapon szervezked- 

jenek és részt kérjenek a lakmá- 
rozásból, mely az egységes ma- 
gyar állam költségén folyik. 

hüségéből a magyar királyhoz. 

dat, kitartás és munka utja 

Kultura képezik. Ha meglazitjuk az ala- 

törődömség róla a magyar kultura vi- 
rágzó fáit pusztitja el, akkor rövidesen 

pen Ausztria szlávizáló és a kulturtalan- 
ságot protegáló politikája ellen a német 
kulturális főlényt védték meg. Ausztria 
akkor karddal és puskatussal verte a 
svábok fejébe, hogy az országban a rend- 
nek, a biztongágnak és a haladásnak 
csak egy őre van, - a magyarság. A 
svábok levonták a véres leckéből atanul- 
ságot és átpártoltak az osztrák császár 

tene be a Tisza-Maros szögében, mint 
Bukovinában a csángók. 
Ha volt politikai jóslat, amely bevált, 

- folytatta szavait Jakabífty - akkor 
Herczeg Ferencé az. Es amikor mi most 
e jelzett csángósors tizenötödik évéhez 
jutottunk, tudnunk kell, hogy ebből ki- 
felé csak egy ut vezet, az az ut, melynek 
alapépitményét a magyar önérzet és ön- 
tudat, felépitményét a magyar kitartás 
és munka és árnyat adó fáit, a magyar 

pot, ha elvesztjük magyar öntudatunkat 
és önérzetünket, ha ellankadó munkánk 
sárossá teszi ezt az utat és ha a nem- 

nem a bukovinai, de a moldvai csángok 
sorsára jutunk. 

A nagyhatásu előadást a közönség lek 
kes tapsoklal honorálta. 

sesessees!eeoe a 

soffőr, aki állitólag h 
gába egy részeg 

árom utast szállitott 

Bratianu Dinu pénzügyminiszter 

együtt utaztak Lugosra, ahol ké 

ből származom. 
Német lapok gyakran azt a megállapi- 

tást tették, - persze szemrehányás 
alakjában - hogy a svábok apatikusak 
faji szempontból, azért is engednek 
olyan könnyen a magyarság vonzó ere- 
ének. Ez az általánosan elterjedt elmé- 
let merő tévedés. 

A németek nem gyöngeségből, 
hanem teljesen öntudatosan, 
egy világtörténelmi processzus 

vaskényszere alatt lettek ma- 

Vasárnap este Tóth Sándor temes- 
vári taxisoffőr azon való elkeseredésé- 
ben, hogy kevés a kereset, a korcsmák- 
ban keresett vigasztalást. Estétől éjfél- 
utánig több helyen 
alaposan felöntött a garatra. Hajnali 
három órakor a józsefvárosi Vizkeleti- 
féle vendéglőbe ment. Ott azonban a 
helyiség legnagyobb bosszuságára már 
zárva volt, Tóth Sándor erre elhatároz- 

akart menni kocsijával. 
gyar érzelmüekké. azonban elfelejtette, hogy a begai hid 

is megfordult és 

npillanatban belebukott a vizbe, A szin- ta, hogy elmegy egy másik vendéglőbe 
és a józsefvárosi Pályaudvar-sor felé 

Mámoraban 

nem azon a helyen, hanem egy utcasa- 
rokkal odébb van. Meginditotta a mo- 
tort és egyenesen felhajtott a Bega 
töltésére. Amikor fent volt és a töltés- 
ről a kocsi gyors iramban lefelé kezdett 
rohanni, Tóth sSándor ijedten vette ész- 
re tévedését. Az autót lefékezte, a kö- 
vetkező pillanatban pedig kiugrott. Baj 
nélkül esett a partra, de a taxi abban a 

helyen a sarki rendőr értesitésére Ba- 
lázs s Zoltán üzoltóparancsnok vezeté- 
sével csakhamar megjelent a tüzoltóság 
és több órai munka után sikerült az 

19388, NOVEM 

Nagykacagtató németzenés 
játék DAJOS BÉLA zenekar. 

A főszerepekben: 

lakoh Tiedtke, Lien De 
HMans MBrausewett 

lohannes Rieman 
Kiegészitésül: 

. uszés íranci 
autót, amely fölött egy méterny 
teg volt, sulyosan megrongált a 
ban kimenteni. Tóth Sándor soffő 
a rendőrség letartóztatott, azt 
hogy az autóban három utas 
pedig egy férfi és két nő. Késő 
változtatta vallomását és kijelel 
hogy két férfi és egy nő volt a 
ban. A rendőrség meggyőződése 
az autóban a szerencsétlenség 
nem volt utas. Lehetséges, ho 
nak az éj folyamán voltak utasai 
azonban kiszállottak előbb és a : 
részegségében hitte csak, hogy az " 
sok még mindig a kocsiban voltal a 
taxi különben csukott és igy abl 
utasok nem is menekülhettek 
A vizsgálat mindenesetre tovább f 
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A sikkasztó szolga 
hamarosan a rendőrség kezére : 
Katona Mátyás üzleti szolga, m 

lentettük, tizenötezer leit sikkas 
Könyvbarát cégtől, amelynek Lei 
Ilona a tulajdonosa. A Tendőrségnek k 
rült Katona Mátyást vasárnap Tem 
elfogni. A sikkasztást beismerte és 
dotta, hogy amikor kenyéradója megbi 

ból a pénzzel elindult, hogy azt megi 

hoz hiven az egyik banknál 

kozot Ola sz Gábor munkanélküli 

rel, aki régi barátja. Olasz rá 

elmulattak, aztán mámorosan aludni 
Amikor Katona Mátyás reggel felé 
Olasznak hült helye volt. A pincér ma 
vitte azt a pénzt is, ami a tizenötezer 
még megmaradt. Katona Mátyásna 
annyi pénzt hagyott, amellyel visszaul 
tott Temesvárra. 

Itt van, amit keresi 
Nem csak jó, de olcsó i 
Prima férfiöltöny-facon 600-le 
Gyermek 30 

Bőrkabátok speciáli 
készitése. 

GÁSPÁR szabó 
lózsefváros Bonnáz-utca 1 

udvarban. 
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desapját, Zemplén Gyula 

mi tanárt. A tanár elmondotta 

fleségével való megismerkedésé- 

zasságának és elválásának törté- 
álás utan a két nagyobb gyer- 

Dénes nevelését is rája bizta. 
évben Mezőturon akarta a 

hazajött. Kijelentette a mü- 

tanét azt i hogy mest még 

nf ben vasárnap nagy tanács- 

(mk voltak, amelyeknek célja a le- 
si konferencia megmentése. Az 
olasz és francia delegátusok be- 

1 megvitattak a leszerelés kérdé- 

tárgyalások eredményéről semmi 
zivárgott ki a nyilvánosságra. A 
nagyhatalom megbizottjai mély 
tást fogadtak a tárgyalások me- 

. Beavatott helyről nyert értesü- 

int határozott lépés nem történt. 

gyik delegáció megmaradt eddigi 
ontja mellett. Anglia szerint a le- 
és kérdésében döntő elhatározásra 
tország kikapcsolása mellett nem 
jutni. Eleget kell tenni Német- 
kivánságainak nemcsak a lesze- 
hanem más katonai kérdések 
en is. Mindent el kell követni, 

Németország visszatérjen Genfbe. 

meg is van a lehetőség, ha a fran- 
ngednek az eddigi merev állás- 
ukból. A négy nagyhatalom érte- 
tét sem lehet egybehivni, mivel az 

i ! eladatok megoldására hivatott. 

II Anglia és Olaszország vélemé- 

Mhye az, hogy Németországnak 
nem lehet apró engedményeket 
enni, hanem meg kell neki adni 
teljes egyenjoguságot. Né- 

metországot meg kell győzni ar- 

ról, hogy a Népszövetség nem 
gyes hatalmak érdekeinek 

szolgálatában áll. 

hogy 

5 intézmény. 
ndinkább nyilvánvalóbbá 

ai 

tése érdekében meddők maradnak. 

teljes jogot annál is 

sgyminiszternek, hogy 

franciákkal szemben tanusi- 

tott gyengesége volt az oka 

] émetországnak a Népszövet- 

sségből való kilépésének. 

ez nem sikerül, addig Németor- 

a nézve a Népszövetség nem kivá- 

válik 

bként, hogy Henderson fára- 

a leszerelési konferencia meg- 

iciaország kitart a maga álláspont- 

at Naszország viszont hangsulyozza, 

7 Németországot mindenképpen te- 

tbe kell venni. Az angol álláspont 

, hogy Németországnak meg kell 

inkább, 

Macdonald beavatott körök sze- 

zemrehányásokat tett Simon 

Zemplénné Heinrich Johannát. Megálla- 

pitották, hogy a fejét nem három, ha- 

nem négy fejszecsapás érte. Ezenkivül 
a testén több ütés nyoma látszik. 

László Adolf villanyszerelő, aki az 
anyagyilkossággal vádolt dráma egyik 
szereplője és akivel Zemplénné bizalmas 
barátságot tartott fenn, nem éppen nő- 

hóditó külsejü férfiu. Elmondja, hogy 

érettségizett ember, tagadja, hogy a 
meggyilkolt asszonyhoz baráti szálak 

füzték és szinte dühbe gurult, amikor 

előtte emlegették a gyilkos Dénes fiut. 
Kiderül, hogy László Adolfnak felesége 

is van, aki az egyik kávéházban feliró- 

nő. Ezek után eltökélt szándéka, hogy 
válik az urától. 

- 

1z 

egesege 
használatboan olcsóés gozdaságos 

Az izzólámpa vásárlásnál pár bani lát. 

szólagos előny sok Lei veszleségel ekoz, 

Olcsó fény! vásároljon, ne 
„olcsó lámpát! 

Csak tökéletes, évlizedek tapasztalatai 

alapján készült márkaáru teszi lehetővé. 

hogy kisebb áramköltséggel több fényt 

kapion 

óAMBPA 

eseg«ee 

tétlenül vissza kell hozni Genfbe, habár 

az olasz fővároson keresztül is. 

A leszerelési konferencia főbizottsá- 

gának december A-re egybehivott ülését 
előreláthatólag januárra fogják elha- 
lasztani. Franciaország álláspontja te- 

szi szükségessé még ezt is, mert Paul- 
Boncour, aki valóságos foglya a na- 

cionalistáknak, ki fogja jelenteni, hogy 
a francia kormány kivánsága, akár Né- 

metorszag nélkül is döntést hozni a 

leszerelés kérdésében. 
Római jelentés szerint a fascista nagy- 

tanácsot december 5-re hivták össze. A 
nagytanács megvizsgálja Olaszország- 

nak külpolitikai helyzetét és a Népszö- 

vetséghez való helyzetét. 
Ezzel kapcsolatosan hire kelt 

annak, hogy Olaszország való- 
szinüleg szintén kilép a Népszö- 

vetségből. 

Hivatalos olasz részről kijelentik, hogy 

a nagytanács foglalkozni fog Olaszor- 

szágnak a Népszövetséghez való viszo- 

nyával, azonban arról beszélni, hogy Itá- 

lia kilép a Népszövetségből, legalább is 

weseeeeLee 

zii gyengesége volt az oka 

Megható szeretettel 

református lakossága 
A Temesvár közelépben fekvő Uj- 

mosnica virágzó magyar község 

nemrég ifj. Bokor Sándor személyé- 

ben uj református lelkészt választott. 

Ifj. Bokor Sándor a bánsági reformá- 

tusok körében már jócsengésü nevet 

szerzett magának. Mint segédlelkész 

müködött Végyáron, azután pedig a 

kisperegi egyházközséget vezette. Sze- 

mélyében szerencsés választást ejtettek 

meg az ujmosnicai reformátusok. 1fj. 

Bokor Sándor lelkész beiktatása vasár- 

nap ment végbe ünnepélyes keretek kö- 

zött. A reformátusok bánsági egyház- 

megyéje képviseletében jelen voltak 

Szabolcska László dr. főesperes, 

lő, valamint a környékbeli református 

ta Lázár László, 

Rezső főtitkár vezetésével küldött na- 

angolok szerint Németországot fel- 

Seress József egyházmegyei világi 

biró, Tóth Benjámin egyházi felügye: 

papok. A Magyar Párt bánsági tagoza- 

a Bansagi Magyar 

Gazdasági Egyesület pedig Koppány 

hogy Németország kilépett 

a Népszövetségből 
Genfben a szenzáció erejével hatott, 

hogy Avenol, a Népszöra 

kára tegnap Rómába utazolt. vatanó- 
san utjának céljául azt jelölik meg, hogy 

Scialoja temetésére utazik. Ugy tudják 
azonban, Avenol váratlan olaszországi 

utja azzal függ össze, hogy Olaszország- 

ban a hangulat a Népszövetséggel szem- 

ben igen élessé vált. 

A népszövetségi főtitkár azért 

utazik Rómába, hogy az olasz 

hivatalos köröket belátásra 

birja a Népszövetséggel szem- 

ben. 

Legutóbb olyan hirek voltak elter- 

jedve, hogy Magyarország kilép a Nép- 

szövetségből. Bethlan istván gróf, 

Magyarország állandó genfi fődelegá- 

tusa, aki jelenleg Londonban tartózko- 

dik, ezt a hirt határozottan megcáfolja. 

Bethlen Angliában előadásokat tart és 

felvilágositja a közvéleményt Magyaror- 

szág helyzetéről. Tegnap az angol lapok 

munkatársai előtt nyilatkozott és kifej- 

tette, hogy miért szükséges a békeszer- 

ződések reviziója. 

eeeceeeeeeDELEeepEsYEEEEELLEEsee eEe-E
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iktatta be Uijmosnica 

Bokor Sándor lelkészt 

totta, meg azután első ünnepi beszédét. 

vezetni. 

Zöld Zoltán végvári 

Kulcsár Bálint, 
Kelemen János, 

/ 

tötte a fiát. 

gyobbszámu résztvevőt Ujmosnicára. Al 

zsufolásig megtelt templomban Sza- 

bolcska László főesperes iktatta be hi- 

vatalába az uj lelkészt, akihez megható 

beszédet intézett. Ifj. Bokor Sándor tar- 

Megfogadta, hogy az egyházközséget 

krisztusi szellemben szeretettel kivánja 

Istentisztelet után az ujmosnicai re- 

formátus hitközség diszközgyülést tar- 

tott, amelyen elsőnek Szentpétery 

István gondnok üdvözölte az uj lelkészt. 

Sorra beszéltek még Muszták Imre 

igazgatótanitó, Tóth Benjámin, Sze- 

les Gyula egyházmegyei ügyész, Ilie- 

viciuJános ómosnicai görög keleti 

lelkész, Schmidt Adám jegyző, ifj. 

igazgatótanitó, 

Katona József, 

Mathiasich 

András. Megható volt, amikor id. Bokor 

Sándor feketegyarmati lelkész, köszön- 

vők nagy számára való tekintettel két 
helyen volt bankett és pedig a gazda- 

körben és a Kalmár-vendéglőben A 
banketten Szabolcska László dr. főes- 

peres, Lázár László, Koppány Rezső, 

Mágori István és mások mondottak fel- 

köszöntőket. Este Muszták Imréné tani- 
tónő rendezésében jól sikerült alkalmi 
műsoros előadás volt, melynek során 

különösen Zabojszky Erzsike, Kalmár 
Ilonka, Kalmár Manci, Szücs Irma, Ga- 

rai Honka, Oláh Irén, B. Nagy Irén, 

Szabó Manci, Kelemen Etus, Varga Já- 
nosné, Kovács Istvánné, Bujdosó Ká- 

rolyné, ifj. Muszták Imre, Nagy István, 
Katona László, Dobsa Samu, Mathia- 
sich András, Pap Sándor, Pardi Sándor, 

Laki Imre, Nagy Sándor és Oláh Sán- 
dor tüntek ki. Az óriási tetszéssel foga- 
dott müsor után reggelig tartó vidái 
táncmulatság következett. 

Felszentelte 
a megyéspüspök a józsel 
vvárosi zárdatemplomot 

A Miasszonyunkról nevezett tanitónővé- 

rek józsefvárosi zárdatemploma és rend- 

háza vasárnap nagy ünnepségek szinhelye 

volt. A rend alapitásának évszázados és a 
Bánságba való letelepedésének hetvenöt 

éves jubileuma adott alkalmat a lélekemelő 

gyönyörü ünnepségek megtartására. 

Pacha Agost megyéspüspök reggel kilenc 

órakor bevonult a templomba ünnepi segéd- 
letével és kezdetét vette a zárdatemplom 
felszentelésének szépséges és hivő ember ré- 

szére mély lelki benyomásokat keltő szertar- 
tása, mely két óra hosszat tartott. A fel- 

szentelés után Pacha püspök a teljes kivilá 

gitásban tündöklő Claudia és Cristina vér 

tanuk ereklyéit őrző oltár előtt pontifikálta 

az ünnepi nagymisét. Ott voltak ezen a nem 

mindennapi felemelő ünnepségen a temes- 

vári papság és világi közönség, a hivek ösz. 
szes ismert nevei. Ott voltak a józsefváros 

zárda nővérei Mária Alexandra tartomán 

főnöknővel az élükön, a katolikus hitbuz 

galmi egyesületek és a zárda- 

növendékei. Mise után a megyéspüspök 

tott főpásztori szentbeszédet. Méltati 
nővérek felbecsülhetetlen értékü erkölc 
kulturális munkáját, amellyel a legti 

adnak a társadalomnak, mert tiszta le 
tet küldenek növendékeik által a csal 

élet romlatlanságának megtartására és 

élesztésére. A nagyhatásu prédikácii 

Te Deum volt, melyet a kispapok én 
zengett bensőségesen. A templo 

nult a Misszió-otthonba, hogy az el 

vott szezényekel me teg Egy 

A álszközgyülés véseztével a résztve- 
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4 magyat iljuság 
lelkes hultuemunkhája 

A Magyar Párt józsefvárosi és ujszabad- 

falui ifjusági csoportja által rendezett va- 

sárnapi kulturdélután a legélénkebb érdek- 

lődéssel találkozott a közönség részéről. A 

Bem-utcai Forgács-terem, ahol az elő- 

adást tartották, öt órára már megtelt. Ko- 

vács Béla dr. a Magyar Párt józsefvárosi 

tagozatának elnöke, nyitotta meg a dél- 

utánt, az ifjusághoz intézett buzditó beszé- 

dével. Elismeréssel adózott az ujszabadfalui 

ifjusági csoportnak, mely alig alakult meg 

és mári beállt a magyar kulturügyek har- 

cosainak sorába. Udvözölte azután a megje- 
lent közönséget, majd a műsor fonalát a 

Glória dalegyletnek adta át, amely Po- 

gatschnigg Guidó: Esti dalának éneklésé- 

vel elismerést szerzett ugy a maga, mint 

kitünő karnagya, Leviezky György szá- 

mára. Ungár Adolf dr., a bánsági Ma- 

gyar Párt alelnöke előadást tartott Az ifju- 

ság hivatása a kisebbségi életben cimen. A 

magyar ifjusagi egyesületek hivatása az, 

hogy megadja tagjainak a nemzeti öntuda- 

tot és kulturát. A müvelts , az, ami ugy 

szellemi, mint gazdasági, ipari és kereske- 

delmi téren mindenből többet és értékeseb- 

bet tud termelni. Arra van ma legnagyobb 

szüksége a kisebbségi sorsban élő magyar 

ifjuságnak, hogy átlagon felüli tudással és 

szakképzettséggel rendelkezzék minden té- 

ren. Ez fáradságos munkát követel, amihez 

fokozottabb lelki és testi erőre van szükség. 

IFelhivja figyelmét az ifjuságnak a sportok 

rendszeres müvelésére, hogy külsőleg is su- 

"gározza a magyar ifjusag a belső életerőt. 

Majd a magyar nyelv ápolását hangsu- 

lyozta. 

Ungár dr. előadását nagy tetszéssel fo- 

gadták. Utána Csethe Iidikó, egy tempe- 

ramentumos kis magyar lány táncolt, me- 

lyet meg kellett ismételnic a közönség szün- 

ni nem akaró tapsára. Bild Ottó szépen 

átérezve szavalta a Királyfi három bánata 
cimü Mécs-verset. 

Mecher Ferencné ugy fellépésének bá- 

jával, mint kellemesen csengő szoprán 

hangján előadott magyar dalaival meghódi- 

totta a közönséget. Befejezésül ismét a 

Glória dalegyiet enekelt. A közönség őszinte 

elismeréssel ünnepelte a szabadfalui ifju- 

sági csoportnak lelkes elindulását és buzgó- 

ságát. Az ifjusági csoport vezetősége elha- 

tározta, hogy januárban ismét rendeznek 

egy kulturdélutánt. 

IDŐJAÁRAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Délkeleti széljárás mellett nappali de- 

rüs idő várható éjjeli ködképződéssel. Te- 

mesvárott tegnap reggel erős dér volt. Reg- 

gel a hőmérő mindössze négy fok meleget 

mutatott, amely azonban a napsütés mellett 
délig tizennégy fokra emelkedett. 

- Látogatások Nisto1 pretektusnál. 

Mart a Sándor dr. itélőtáblai főelnök és 

T eodorescu Vazul törvényszéki főelnök 

tegnap délelőtt meglátogatták Nistor De- 

meter dr. vármegyei prefektust. 

- Vuchetich Endre dr. előadása a sajtó- 
fról. A Magyar Párt ifjusági tagozata 

csütörtökön, november 23-án este félkilenc 

órakor rendezi a Magyar Házban legköze- 

lebbi előadását. Ez alkalomma Vuche- 

tich Endre dr., a Déli Hirlap főszerkesz- 
tője tart előadás a sajtóról. Beszélni fog a 
sajtónak a közönséggel és az igazsággal 
való kapcsolatairól, a világsajtó nemzetközi 
nagy büneiről, kis szerkesztők kis vissza- 
éléseiről és általában sok dologról a sajtó- 
val kapcsolatosan, amely a közönséget ér- 
dekli. Az előadáson a Magyar Párt ifjusági 
tagozata mindenkit s szivesen lát. 

A SZOVJET ELSő AMERIKAI NAGY- 
KÖVETE. A szovjet kormány első amerikai 
nagykövetévé Trojanovszki követségi taná- 
csost nevezte ki. A kinevezéshez az ameri- 
kKai kormány hozzájárult. 

BRANDSCH KILEPETT A szAsz NÉP- 

TANACSBÓL. Ismeretes, hogy Brandsch 
Rudolt volt kisebbségi miniszter sulyos né- 
zeteltérésekbe keveredett a szász népta- 
náccsal. Brandsch most bejelentette, hogy a 
szász néptanácsból kilép, mert az szerinte 

eltér eredeti céljaitól és nem felel meg fel- 

adatának. Bejelenti Brandsch Rudolf azt is, 

hogy uj szabad német pártot alakit, amely- 

nek szervezése már a legközelebb megkez- 

dődik. 

- A temesvári kerületi rendőrvezérfel- 

ügyelőség köréből. A belügyminiszter te- 

mesvári rendőrségi kerületi vezérfelügye- 

lőnek Costescu Cézár vezérfelügyelőt 

nevezte ki, aki ma érkezik meg Temesvárra 

hivatalának átvételére. Popp Kamil dr. 
kerületi vezérfelügyelő már át is adta hiva- 
talát P o r u mb János felügyelőnek, aki azt 
ideiglenesen vezeti az uj főnök megérkezé- 
seig. J u cu lugosi rendőrprefektust Temes- 
várra helyezték a kerületi rendőrfelügyelő- 
séghez. Bunghetianu István minisz- 
teri tanácsos, aki régebben a temesvári szi- 
guranca vezetője volt és jelenleg Bukarest- 
ben teljesit szolgálatot, Temesvárra érke- 
zett hosszabb ellenőrzési munkálatra. 

- Szenvedő nőknél a természetes 
"Ferenc József" keserüviz könnyü, eről- 
ködés nélkül való bélkiürülést idéz elő 
és ezáltal sok esetben rendkivül jóté- 
kony hatással van a beteg szervekre. A 
női betegségekre vonatkozó tudomá- 
nyos irodalom több megalkotója irja, 
hogy a Ferenc József viz kitünő hatásá- 
ról a saját kisérletei alapján is alkalma 
volt meggyőződést szerezni. 

- Ujból elmaradt az orvoskamara meg- 
alakutása. A temesvári orvoskamarának 
vasarnap délelőttre kitüzött közgyülését bi- 
zonytalan időre elhalasztották. 
- A szerbek is helyet kérnek a kormány- 

listán. Tegnap délelőtt Kalinovics Mi- 
lán dr. vezetésével a szerbek egy küldött- 
sége kereste fel Nisto Demeter dr. pre- 
fektust akit hivatalba lépése alkalmából üd- 
vözölt és jóindulatát kérte. A küldöttség 
egyben egy képviselői mandátumot is kért 
a szerbek részére, amelyre Kalinovics Milán 
dz. ügyvédet jelöli. 

- Kat.lin-est az ujszentesi gazdakörben, 
Vasárnap, november 26-an delután Ko p- 
pány Rezső, a bánsági Magyar Gazdasági 
Egyesület főtitkára, szakelőadást tart, 

amely után társasvacsora, majd a gazdakör 

és a Magyar Párt együttes rendezésében 
tánccal egybekötött Katalin-est következik. 

LENGIELORSZÁG FELI ERDEKEIT. 

Varsói jelentés szerint a lengyel sajtó aggo- 

dalommal látja a kisántánt gazdasági taná- 

csának működését, mert ez ellentmond a 

lengyel érdekeknek. Példának hozzák fel, 

hogy Csehország engedményeket tesz a ro- 

mán és jugoszláv mezőgazdaságnak, ami- 

nek ellenében viszont Romániába és Jugo- 

szláviába a cseh iparcikkek olyan tömege- 

sen fognak bevándorolni, hogy onnan a len- 

gyel árut teljesen kiszoritják. 

Eldeobjuk 
süket ee csöveit! Csekély bavt dil elle- 
nében azokat ujakra cseréljük, 
készülékét karban tartjuk. akkumutátorát 
töltjük javitjuk. 

ezelőtt 
Rádió Nédei (Aerovox) 

Józselváros. Bul. Carol 135. Telelon: 14-00 

- Befeküdt egy aranyozott koporsóba és 
azután főbe lőtte magát. Budapesti jelentés 
szerint Goaner István vecsési temetke- 
zési intézeti tulajdonos különös módon kö- 
vetett el öngyilkosságot. Belefeküdt egy 
aranyozott koporsóba, amely körül előbb 
égő gyertyákat helyezett, azután revolver- 
rel főbe lőtte magát. Bucsulevelében meg- 

hagyta, hogy a Koporsóból ne vegyék ki és 
ugy temessék ell. 

- Zsombolyai iparos halála. Zsombolyán 
nyolevankét esztendős korában meghalt 
Exner János iparos. Halálát özvegye és 
nagy rokonság gyászolja. Temetése általá- 
nos részvét mellett ment végbe. 

Az elegáns hölgy 

téli felszereléséből 

nem hiányozhat a 

Wimpassing- 

hócipő III 
........................... 
AMIG EGY DOLLAR NYOLOVAN 

LEI LESZ. Washingtoni jelentés sze- 
rint Roosevelt elnök elhatározta, 
hogy a dollárhigitást addig folytatja, 
amig a dollár az aranydollár ötven szá- 
zalékára esik le. Ez román pénzben 
75-380 leinek felel meg. Az aranyvásár- 
lást különben az amerikai kormány 
szakadatlanul folytatja. 

- Ferenc József halálának évfordu- 

lója. Ma van tizenhét esztendeje annak, 

hegy Ference József király meg- 
halt. Ebből az alkalomból ma Bécsben 
és Budapesten gyászistentiszteleteket 
tartanak. 
-A Magyar Dalárda ma este félkilenc 
órakor a Magyar Házban választmányi 
ülést tart. 

- Ma este lép fel Lipinszkaja a városi 
szinházban. Dela Lipinszkaja, a nagy 

előadómüvésznő ma, kedden este tartja má- 

sodik előadóestjét a temesvári szinházban. 
A müvésznő első vendégfellépése alkalmá- 
val olyan sikert aratott, amilyenre alig volt 

példa Temesvárott. Dela Lipinszkaja ezuttal 
teljesen uj musorral lép a temesvári közön- 

ség elé és a jegyelővételből arra lehet kö- 
vetkeztetni, hogy ismét zsufolt ház tapsol 

e rendkivüli tehetségü orosz asszony szá- 

mainak. Jegyek 30-140 leiig a szinházi 

pénztárnál kaphatók. Telefon 102. 
- Ma délután városi közgyülés lesz. A 

városi nagytanács ma délután tartja no- 

vemberi közgyülését. A tárgysorozaton sze- 

repel a temesvári igazságügyi palota épitése 
is. Másik fontos pontja a napirendnek a 

volt munkásotthon épületének megvétele. 
Az épület jelenleg egy bank tulajdonát ké- 
pezi, amely azt a városnak fölajánlotta. A 

város ebben az épületben helyezné el a Fe- 
hér Kereszt-kórházat. Igy aztán az árvaház 
megmaradhatna a mostani épületben, a 

Dózsa-utcai volt tanoncotthont pedig iskolai 

célokra lehetne felhasználni. 
NEMETORSZAG TOVÁBEB APOLJA A 

JÓVISZONYT OROSZORSZAGGAL. Mosz- 
kvai jelentés szerint Nadolny, Németország 
uj moszkvai nagykövete, a Kreml diszter- 
mében tegnap nyujtotta át megbizó levelét 
Kalininnak, a népbiztosok tanácsa elnöké- 

nek. Nadolny kijelentette, hogy Németor- 

szág továbbra is ápolni akarja Oroszor- 

szággal a hagyományos jóviszonyt. Kalinin 

biztositotta Nadolnyt, hogy a szovjetkor- 

mány ugyanazokkal az érzelmekkel van el- 

telve. 

l mmésrel 

uni sades § 

- Scialoja olasz diplomata megh 

mában vasárnap hetvenhét esztendői 

ban meghalt Scialoja Viktor 

olasz diplomata. A háboru utáni Ol 

szág egyik legnagyobb államférfi; 
Allandó vezetője volt a Népszövetsé 

delegációjának és mint ilyen igaz h 

Briandnak, Chamberlainnek és más 
európai államférfiunak. Kitünő szónok 
akit gyors itélőképessége jellemzett. A é ul 
gyarok őszinte barótiánok bizonyult. 

Kabát- és 
ruhaszövete 
1 ujabb kivitelb 

s választékb 

KANIZSI 
divatáruházába 

Gyárváros, Andrássy- 
Teleilon 19-22 

- Száz szegénynek a megvendégel. 

Szociális Missió temesvári sze 

Szent Erzsébet tiszteletére vasárnap 

szegényt látott vendégül ebédre a józs 

rosi otthonában. Jöttek-jöttek a szegé 
egymás után öreg, fiatal, gyermek, f 

nők. A vakitóan ragyogó nap csak ki 

bá tette szánalmas szegénységüket, 

esett arcokat, foltos, 

Ahogy összeverődnek az udvaron, az 

meghatottság ül az arcokon, amikor 

szik a kalácsot a püspök kezéből. Becsi 

leves, rácsos tészta. Vajjon mikor 

ilyen ebédet utoljára és mikor fognak 

enni. A megvendégelés körül özvegy 

siczky Henriette és a Missió h 

buzgólkodtak, a leányklub pedig én 

Az ebéd után a szegényeket külön is 
ajándékozták. 

- Katalin-est helyett Mikulás 

Magyar Párt józsefvárosi és szab 
csoportjának tervbe vett Kata 
estélye elmarad, mivel a Magyar Há 
ugyanakkor Krizantém-estély les 

elmaradt Katalin-estély helyett tá 
Mikulás-estet rendeznek decembe 
az ujszabadfalui Seprényi-vend 
ben. A Mikulás-est részletes progra 
legközelebb közöljük. 



NYLET A KUBAI EL- 
Kubai jelentés szerint Sa n 

len bombamerényletet ki- 
Az elnöki palotában öt bom- 

k el, amelyek föl is robbantak. 

meghalt, kettő pedig halálosan 
Az elnöknek nem esett baja. 

si prefektus átvette hivata- 
uk, hogy a kormány Curu- 
rt nevezte ki Szörénymegye 

vá. Curutiu Bukarestből 
tt Lugosra és nyomban a 

a hajtatott, ahol a tisztvi- 

lén Daminescu Oktáv adr. 
gadta és biztositotta a pre- 

lovábbi becsületes munkájukról. 
iválaszában köszönetet mondott 
igéretért és kijelentette, hogy 

ől a munkájukat becsüle- 

ő tisztviselők mindenkor a 

bmenő támogatásban fognak 
i. Ezután Daminescu szubpre- 
1 átvette az ügyek intézését. 

i 

ghülésnél, náthaláznál, mando- 
torokgyulladásnál valamint 
aknál és szaggatásnal na- 

ohár természetes „Ferenc Jó- 
verüviz rendes gyomor- és bél- 

t biztosit. 

iszti Kaszinó müsoros táncestélye. 

Kaszinó most tartotta szezonnyitó 
káprázatos elegánciától ragyogó 

yt stilszerüen magas szinvonalu 

0000000000 őzte meg. A műsoron szerepeltek 

Sylvia áriái, a Freund-Tomm- 

Brandeisz Mozazt G-moll kvar- 
Pop Virgil fiatal hegedümüvész 

Aalásával: Achron Bölcsődala. Mü- 
az ötös vadászok jóhirü jazz-zené- 

relig táncolt a bál előkelő közön- 
estélyen jelenvolt a temesvári ro- 

adalom szine-java. 

ii és nől 
pulloverek 

,05.-, 86.- leiles árban, 
1 a leglobb szinekben 

6s R.-T.-nál 
lyárvaros 

A Magyar Párt ujki- 

gozata szombaton, november 25-én 

lenc órakor a vámsorompó melletti 

, volt Reisz-féle vendéglőben a Ma- 
áz javára társasvacsorát rendez. 

i ték ára tizenöt lei. 
Mál kedvelői előadás Rónácon. A rónáci 

Hör vasárnap délutáni mükedvelői 
val felülmulta összes eddigi ha- 

ndezéseinek sikerét. Szinre került 

í dor és Győri Emil temesvári 
lMeghalok utánad cimü háromfelvo- 

erettje. A női főszerepben mint 

Franzen Böske lépett fel, aki 

ul, táncával és énekével egyformán 
t. Pompásak voltak a többi szerep- 

kik közül első helyen állanak a 

aura, Springhardt Annus, Dudás 

Dóczy Margit, Mayer József, Nagy 

Kovencz János, Krizsán András, 

ándor, Varga istván, Szántó Lajos 

óJános. A darabot ügyesen rendez- 

tanitotta, valamint a zenekart vezé- 
áng Lajos Frigyes. A második 

! 

göny előtt a rendezők, akiket 

rpád, a Haladókör elnöke üdvözölt. 

hez nagyban hozzájárultak a szép 

az egyenleles jominőség és a legnagyobb feljesí- 

mény bizonyiléke. Sohse vásaroljon smerellen már- 

káju olcsó csövet.. A pár meglakarilol! garas nem 

ér lel a bosszuságot, készüléke veszít szelekfívitásban, 

hangerőben.. Ez nagvobb leljesítményi akar rádió- 

jától. úgy az öl világrészpen előnyöse 

. l 
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gilléves gyors Bukaccstbe 
Jelenthezési hatávidő november 25. - Jtésőbb 

jelenthezők száz lci felárat iizetnek 

A november 29-én reggel Bukarestbe 

induló filléres gyors iránt igen nagy ér- 

deklődés nyilvánul meg. Ez érthető is, 

mert gyorsvonat második osztályán az 

oda- és visszautazásért együttesen nem 

fizetnek annyit a filléres gyors utasai, 

mint azok, akik a rendes vonattal csak 

oda vagy csak vissza utaznak. A fillére- 

sen az oda- és visszautazás összesen 776 

leibe kerül, mig egy második osztályu 

rendes vasuti jegy csak oda 956 lei. A
 

különbség tehát 220 lei, azoknál pedig, 

akik oda- és visszautaznak rendes vona-
 

ton, a különbség 996 lei. 

Azoknak az utasoknak, akik teljes el- 

látást és szállodát is igénybe vesznek, 
az 

..........
. esesgeee 

- A kiutasitott Kövér Gusztáv izga- 

tási pere. Kövér Gusztáv dr. és Ko- 

vács Arpád dr. ügyét tárgyalta a 

nagyváradi törvényszék. A bihari ma- 

gyarpárti alelnököt és Kovács ügyvédet 

feljelentették, hogy egy három év előtti 

gyülésen izgattak az állam ellen. A tár- 

gyaláson kiderült, hogy a tanuk, akik- 

nek az izgatási vádat igazolni kellett 

volna, nem is tudnak magyarul, mire 

az ügyész maga is felmentést kért. A 

biróság Kovács Arpádot felmentette, 

Kövér Gusztáv ügyében nem hirdetett 

itéletet, mert őt kiutasitották és jelen- 

leg is külföldön várja ügyének elintézé- 

sét. i 

- Szent Erzsébet-ünnepély Kadnán. A 

radnai Szent Erzsébet Leányegylet 
védő- 

szentje tiszteletére válogatott izléssel és 

művészi érzékkel rendezett estélyt ta
rtott. 

Az előadáson Szent Erzsébet cimü öt 
felvo- 

násos szinmüvet mutatták be nagy sik
errel. 

A szereplők mind jól megállták helyüket, 

külön meg kell említeni T a m ássy M
acát, 

aki Szent Erzsébetet és Németh Rózsit, 

aki a kulcsárnét alakitotta műüvészi 
átér- 

zéssel. A rendezés munkájat K olbusz 

Mártonné és páter Vitéz Berard radnai 

házfőnök, valamint a leányegylet 
lelkes if- 

jusága vállalta. A ritka élvezetet nyujtó 

előadáson ott volt Radna és Lippa társada
l- 

mának legnagyobb része. A müvé
szestély 

utazással és ellátassal együtt, 1425 leit 

fizetnek. Ebben az összegben benne van 

a szállodán kivül a reggeli, ebéd, vacso- 

ra, valamint az autókáron az állomásról 

a városba és ismét az állomásra való 

szállitás dija is. A különvonatra Lugo- 

son, Karánsebesen, Orsován is fel lehet 

szállni. A vonat reggel indul Temesvár- 

ról és a részletes menetrendet néhány 

nap mulva közöljük. 

Temesváriak és vidékiek az összeg le- 

fizetése, illetve vidékről való beküldése 

által a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

ielentkezhetnek november hó 25-ig. Akik 

később jelentkeznek, száz lei felárat fi- 

zetnek. 

.. 

Krizantém-est a Magyar Házban. A 

Magyar Párt ifjusági tagozata e hó 2
5-én 

este 9 órai kezdettel Krizantém-estélyt ren-
 

dez, amelyen számos kellemes meglepeté
ssel 

kedveskedik a közönségnek. Kisérje 
figye- 

lemmel erre vonatkozó hirdetéseinket. 

tés szerint a Chesterfield melletti 

Grasmoar bányában robbanás történt, 

amely tizennyolc bányászt eltemetett
. Ezek 

közül csak négyet sikerült megmen
teni. A 

többi meghalt. 

- A IHppai zsidó nőegylet jól sikerült mü- 

soros estélyt tartott, amelyet dr. Hofft- 

mann Miksáné bevezető beszéde nyitott 

meg, aki a művészest célját ismertette. A 

szépen sikerült estélyt tánc, zene, s
zavalat 

égs előadásszámok tették változatossá. A 

rendezést kitünő hozzáértéssel és nagy fá
- 

radsággal a lippai zsidó nőegylet
 végezte, 

melyből a legnagyobb részt Hoffmann M
ik- 

sáné és Kohn Lajosné vették ki. A szépszá- 

mu közönség sokat tapsolt a szereplőknek
. 

- Régi Erdélyi Lakodalom szereplőit 

kéri a Magyar Nőegylet, hogy a szerda est
i 

próbán megjelenni sziveskedjenek.
 

sek behatoltak a Mehalában a Cserneanu- 

utca 14. szám alatt lakó Cristea Teréz 

lakására és onnan hétezer lei készpénzt
, va- 

lamint két zsebórát vittek el. Ugyanc
sak be- 

törők jártak Kerekes István gyárváros
i 

Drfaghici-utca 1. szám alatt levő lakásán, 

ahonnan ruhanemüt és egyéb holmit vitt
ek 

tiszta jövedelmét a szegényeknek juttatj
ák. el ötezer leinyi értékben. 

- Bányászokpusztulása. Londoni jelen-
 

- Betörők munkában. Ismeretlen tette- 

- A piarista gimnázium növendékeinek 

müsoros előadása. A temesvári piarista 

gimnázium növendékei ünnepélyt tartottak 

az iskola fuvószenekaranak javára. Az ün- 

nepély élvezetes számait Jarosiev itz 

Zoltán tanár állitotta össze. Meleg ünnep- 

lésben részesitette a nagyszámu közönség 

Jarosievitz tanár cserkész-énekkarát, me- 

lyet a tanár személyesen vezényelt. Vidám 

hangulatot keltett Csongor István VI. 

osztályu tanuló, a gödöllői világtáborozás 

reminiscenciáinak ügyes előadásával. 

László Sándor VII. oszt. tanuló Mozart 

D-moll fantáziáját adta elő finom érzékelte- 

téssel, Berán Zoltán és Athanasiu 

ügyesen szavaltak. Beran és Pázmány drá- 

mai jelenetükkel pompás előadó képességü- 

ket csillogtatták. A közönségnek élvezetes 

délutánt szerzett a kedves diákelőadás. 

- A Temesvári Magyar Nőegylet szer- 

dán, holnap délután öt órai kezdettel rendes 

ülést tart. Kéri a tagok megjelenését. 

A Filharmonia dalegylet kedélyes va 

csorája. Temesvár legrégibb és dicső multu 

dalárdája, a Filharmonia a volt Ambrus 

féle étteremben barátságos összejövetelt 

tartott. Lamparter István, a Filharmo- 

nikusok alelnöke mondott pohárköszöntőt, 

majd Merza László hegedült, Mi hályíy 

Emil, a legcsillogóbb lirai tenor birtokosa, a 

legujabb magyar nótákat adta elő. Meisz 

ner Emmi és Bild Ottó müvészettel sza- 

valtak, utána pedig a Filharmonikusok fér- 

fikara énekelt Irsay Nándor vezénylésé- 

vel. Fesztelen vidám hangulat és jókedv ke- 

retezte a sikerült estélyt. 

e90xE ee ee0 sa 

Rejtélyes halál 
áldozata lett egy nagyköveresi legény 
Serban Simon huszonhat esztendős 

nagyköveresi legény ismert tolvaj volt, aki 

már nem egyszer adott dolgot a hatóságok- 

nak. Nemrég több lopás elkövetése utá 
Nagyköveresről Lugosra szökött, ahol azon- 

ban néhány nap előtt elfogták és a nagykö- 
veresi rendőrségre szállitották. Vasárnap 

este Serban Simont eszméletlen állapotban 
a csendőrségről szülői lakására vitték és ott 

hamarosan meghalt. Halálának okáról két 
verzió van forgalomban. Az első szerint Ser- 
pban Simon halálos sérüléseit azok a verések 
okozták, amelyeket a csendőrségen vallató 
közben szenvedett. Ezzel szemben a csen 
őrségen azt állitják, hogy Serban Simon ki- 
ugrott a robogó vonatból, amikor Lugosról 

visszaszállították Nagyköveresre és akkor 
szerezte sérüléseit. Az ügyben vizsgálat in- 

dult meg. ! 



nyugtát kapnak és ennek ellenében a 
rendőrség az mevelet kiszolgáltatja. 

MINDEN MAGYAR VALTSA KI SZE- 

MELYAZONOSSAGI IGAZOLVANYAT. 

Sajnálattal kell megállapitani, Temesvár 
város magyarsága feltünő részvétlenséget 

tanusit a személyazonossági igazolványok 

kiváltásánál. A személyazonossági igazol- 

vány az élet minden megnyilvánulásában 

kell, de polgári magyar kötelesség is, mert 

a decemberi választásokon senki szavazati 

jogát nem gyakorolhatja, ha nincsen a sze- 

mélyazonossági igazolvány birtokában. Ez- 
ért felszólitjuk a magyarságot, hogy min- 

denki váltsa ki azonnal személyazonossági 

igazolványát. Minden tétovázás vagy mu- 

lasztás, jogaink csorbitását jelenti. 

- Bolchis marad a temesvári posta- 
igazgató. Vasárnap jelentettük, hogy a 

postavezérigazgatóság a temesvári 
posta igazgatójává S chileru János 
temesvári postamérnököt nevezte ki. A 
hivatal átadása Bolchis János igazgató 

részéről meg is kezdődött, de közben 

megjött a postavezérigazgatóság ujabb 
rendelete, mellyel Schileru megbizatását 

hatálytalanitotta és igy továbbra is 
Bolchis János marad a temesvári posta- 
igazgató. 
- A Resica-müvek uj kormánybiz- 

tosa. A kormányváltozással a Resica- 

müvek is uj kormánybiztost kaptak. A 

nemzeti parasztpárti uralom utolsó hó- 
napjaiban Bocu Szevért nevezték ki 
kormánybiztosnak, mig őt most felmen- 
tették ezen tisztségétől és helyébe 
Belu Miklós dr. aninai kórházi igaz- 
gató főorvost nevezték ki kormánybiz- 
tosnak. Belu Miklós dr. ismert bánsági 
családból származik és megbizatása 
nagyszámu barátait és ismerőseit öröm- 
mel töltötte el. 

Eredeti R. C. A. 
rádió-készülékek 
1006/,-os szelektivitással, uj 
modellek jobbak és olcsób- 

bak megérkeztek. Lerakat 

KECSKEMETI-nél neem. Telbisz-u. i 

- Tanuljatok idegen nyelveket! Egy 

tanfolyam a Berlitz Schoolban he- 

lyettesit egy idegen országban való tartóz- 

kodást. Felvilágositás és prospektus dij- 

mentesen. Uj tanfolyamok december 1-én 

kezdődnek. Különórák a nap minden szaká- 

ban! Berlitz School, Lloyd-sor 8 (a kereske- 

delmi kamara épületében). 

- Székelési zavarok, bélgörcs, puf- 

fadtság, gyomorszédülés, izgalmi álla- 
potok, szividegesség, félelemérzés, bó- 

dultság és általános rosszullét esetén a 
természetes „Ferenc Józset? keserüviz 

a gyomok és bélcsatorna tartalmát 
gyorsan és fájdalom nélkül kiüriti, a 
vérkeringést előmozditja s tartós meg- 
könnyebbülést szerez. 

Szőrmét 
legolcsóbban nálunk 
lehet vásárolni 

Szűrmeértékesitő Társaság 
IV., Bulev. Berthelot 
(Kossuth L.-u.) 6. 

- Utlevélilletéket ezentul nem a rend- 
őrségen, hanem a pénzügyigazgatóságon 
kell fizetni. Ismeretes, hogy az utleve- 
lek kiváltásánál előirt bélyegilletéket 
mindezideig a rendőrségen kellett leró- 
ni, most azonban rendelet érkezett a 
pénzügyminisztériumtól, amely arról 

ssszól, hogy ezentul a bélyegilletéket a 
pénzügyigazgatóság főpénztáránál kell 
fizetni. A felek az illeték lefizetéséről 

Temesvárott az Electrica-pályán a Ki- 

- A Skoda-botrány a legfelső katonai bi- 

róság előtt. Bukarestben a legfelső katonai 

törvényszék már hetedik napja tárgyalja 

Zeletzki Brunónak, a Skoda-müvek bu- 

karesti képviselőjének perét. A tegnapi tár- 

gyaláson a védők sorba felszólaltak M a co- 

vescu tábornok, katonai főügyész vádbe- 

szédére. A védők kifejtették azokat az oko- 

kat, amelyek szerintük az alsófoku katonai 

biróság itéletének hatálytalanitására alkal- 

masak. Bizonyitani igyekeztek ezenfelül azt 

is, hogy szerintük a hadbiróság nem is volt 

illetékes az itélet meghozatalára. Kifejtet- 

ték, hogy az alsófoku birósági itélet megho- 
zatalánál formahibák történtek. 
..... 

A inizsi legyőzte a C39 együttesét, a GINő 
megvevte a Banatult, viszont az 3lsa Zsombolyán 

kikapott a ZsSő-től 
Az egyetlen nemzeti ligamérkőzés 

Telefon 15-15 és 15-33. 

hán játszó temesvári csapat 2:1 (1:1) 
arányban vereséget szenvedett a resicai 

nizsi és a CFR csapata között folyt le. együttestől. 
A mérkőzés nagy lendülettel ment vég- A kerületi bajnokság folyamán két 
be és a temesvári lila-fehér csapat 2:0 

(1:0) arányu győzelmével végződött. 
Ezzel a Kinizsi a bajnoki tabellaáan a 

második helyre került. Biró Oravetz 
volt. 

Az ország többi helyein lefolyt nem- 
zeti ligamérkőzések eredménye a követ- 
kező: Crisana-AMTE 1:0 (0:0) Nagy- 

váradon, biró Radulescu. Universi- 

tatea -Tricolor 4:1 (2:0) Ploestiben, 

biró Ceareanu. Unirea-Tricolor- 

Juventus 4:0 (1:0) Bukarestben. NAC 

-Gloria 3:0 (1:0) Aradon, biró Tu- 

neadr. 

A Ripensia a vasárnapot Resicán 

töltötte, ahol barátsagos mérkőzés ke- 
retében találkozott az RMTE együttesé- 

mérkőzés volt. A TMTE a Banatul csa- 
patával a Banatul-pályán mérkőzött és 

3:1 (2:0) arányban a TMTE győzött. 

A mérkőzés alatt botrányos jelenetek 
következtek és a közönség többször a 

pályára nyomult. Biró Bognár Ká- 

roly volt. A második bajnoki mérkőzés 
Zsombolyán folyt le az Ilsa és a ZsSE 
között. A temesvári Ilsa 3:1 (3:1) 

arányu vereséget szenvedett és ezzel a 
bajnoki tábla utolsó helyére csuszott. 
A TMTE győzelmével az első helyre ke- 

A másodosztályu bajnokság eredmé- 

nyei ezek: Vulturi -IOGT 4:0 (2:0), 

Politechnica-Patria 2:1 (2:0), Kadima 

vel. A Ripensia egyik játékosa meg is -Meserias 3:0 (0:0), Venus-Dacia 
sérült és ez is hozzájárult, hogy a lany- 0:0. 

Lugosi játékos lett Löbl-kupa 
az országos ping-pong bajnok 

Most értek véget Bukarestben az or- 
szágos ping-pong bajnokságok, melye- 

ken az ország minden részéből a leiobb 

játékosok vettek részt. Az os 
bajnoki cimet Izs ák: Tibor lugosi já- 

tékos nyerte el, aki ezenkivül egy ezüst Olimpia -Viitorul Dacia 4:2 (3:0), 

kelyhet és oklevelet kapott. Makkabea-Belvedere 2:1 (1:0), Spor- 

. tul Studentesce Voevodul-Mihail 3:0 

TAC-Kadima 6:0 (2:0), Kinizsi- 

TMTE 3:0 (2:0), Rapid-Electrica 5:2, 

Ilsa -Vulturii 5:0 (4:0). 

Bukaresti bajnokság 

Barátságos mérkőzések (2:0). 

Törekvés -Juventus 3:0 (1:0), Uni- 

rea -Fortuna 3:1 (2:0), Fratelia kom- Külföldi eredmények 

inált Frei inált 1:0 (1:0). binált Freidorf kembinilt 0 (1:0) Eudapest: HI ker Hungária 

2:1 (1:0), Bocskay-Ferencváros 2:1 
Törpe bajnokság 

Ilsa -Törevés 2:0 (1:0), TMTE- 

Unirea 7:0 (2:0), Kinizsi-Venus 2:1 

(1:1). 

(0:1), Ujpest -Somogy 7:2 (1:1), Bu- 

dai 11-Nemzeti 1:1 (1:0), 

Phöbusz 1:0 (1:0). 

Bécs: HFloridsdori -Vienna 3:1 

(2:0), Admira-Sportklub 3:1 (1:0), 

WAC-Donau 4:2 (2:1), Hakoah- 

Waecker 4:1 (2:0), Rapid-FC Wien 

Vidéki mérkőzése. 
Szatmár: Olimpia -SK Husk 4:1 

(2:0). Lugos: Vulturi -LMTE 1:1 
(1:0). Kolozsvár: CER-Napoca 3:0 (1:0). 
5:0 (3:0), KACÉKMSC 3:3 (2:2). Zürich: Németország-Svájc 2:0. 

Teljesen felirissitett, a legkényesebb izlést kielégitő 
raktár. Gyönyörü szőnyegek, műtárgyak, bronz, porcel- 
lán és márványban. Francia bronzveretes vitrin. Sarok, 
kicsi és nagy vitrin. Zenélő-, fali- és állóórák, gyönyörü gar- 

niturák és még sok egyéb. 

Belváros, Korvin FISCHHOFF Eeyáron.ker 
onovie- mtes tfolytatása Dóm-téren keresztül Tel 18.08 

Szeged- 

Mé nem késel 
ha sorsjegyét csak a II. 

ban veszi meg! 

Huzás december 7. és 8 

Főnyeremények: 1.000.000, 300. 
118 14 ut 
250 - 500.- 1000.- 2000 

Szépen induló temesvári ha 
életünkben Freund Leó is te 
veszi ki részét. Gyárvárosi ze: 
ben, amely az intim zenemü 

mára felette alkalmas hel 
érdekes estét rendezett mel. 
lődő, szép számu közönség jele. 
Az est müsora kizárólag két 

irott müvekből állott és a 
ugy érvényesült, hogy valóban 
szépségü és ritkán hozzáférhe 
élményben volt részünk. El 

zart-Busoni Fantasie für ein 

walce cimü müűvét, majd Bu 
Mozart-parafrazisát hallottuk, 
zart utóélményt, modern ha 

sal és kolorittal, Busoni sajá 
zelésében. Saint Sains variáci 

thoven-témára, jellegzetesen 
francia muzsikus egyéniségére 
lemes témavezetésében, finom 

érzése és elragadó nagyvilágias 

vén. Chopin elbájoló Rondo, 
Heinrich Kaspar Schmiednek, 
romantikusnak érdekes opus 

tuk, egy Liszt-téma változa 
előadók a kitünő Freund Leő 
Dobrozemsky asszony és 
ner Ida voltak. Dobrozemsky 
szinte férfias zenei egyénisé 
billentyüverésével és konkrét 
mivoltában. Steiner Ida is bef 
készültségü muzsikuas és nem 
hogy a közönségnek az egész es 
mán a legharmonikusabb müűél 
volt része. Tapsban, elismerés 
is volt hiány, de külön elismern 

Freund Leót azért is, hogy ri 

ható müvek megismertetésével 
kincsünket gyarapitja és kam 
szerü kulturával, gazdagitja a 
nos müvészi nivőt. 

Szerkesztői üzenet 

B. J. Zsombolya. Ugy a városi, 

vidéki háztulajdonosok kötelesek b 

bérleti szerződést kötni és pedig 
lakásnak, hanem üzletnek, vagy mi 

kiadott helyiségekre vonatkozólag 

leték 1.40 százalék, amelyet akár k 

ben, akár pedig bélyegben lehet le 

........ 

Köszönetnyilvánitás 
Ez uton mondunk hálás 
szönetet mindazoknak, 
lelejthetetlen halottunk 

Kovács Jánoa 
soffőr 

temetésén résztvettek, kopoi 
jára virágot helyeztek, őt u 
utjára elkisérték s nagy ! 
tunkban vigasztalásukkal 
kerestek. A gyászol 



azzal, 

Nist or Demeter dr. pre- 
akit hivatalba lépése alkalmá- 

ltek. Nistor Demeter dr. ezen 

annak a kivánságának adott 
hogy az adóbehajtásnak ki- 

kell lennie és nem szabad az 
jokkal amugyis nehezen küzdő 
lelyzetét ezzel még jobban su- 

behajtásnak igazságosnak, 
tesnek kell lennie és nem sza- 
a lakosság elkeseredését elő- 

szok merültek föl aziránt is 

ta a prefektus -, hogy a 
gatóság egyes közegei ma- 

nasz az, 

helye. 

svári Kereskedők Egyesülete 

délelőtt rendkivüli közgyülést 
tachler Adám elnöki meg- 
a hangoztatta, hogy a gazda- 
lémák megvitatása ma közér- 

t. Rámutatott arra, hogy a 

eket, hanem a helyzetet még 
tette. A fogyasztás válságba 

árel it sulyosit az agrártermékek 
eskedelmi cikkek közötti árkü- 

Szüségesnek tartja, hogy a ke- 

lág panaszait memorandumba 
ssze és az uj kormány elé ter- 

e Károly főtitkár olvasta fel 
rjedelmes jelentését. Adatokkal 

hogy a temesvári kereskedők a 
tálási rendszer óta még hu- 
eesesseseesesese-ee eeeege 

VEREf (ANDOBi 
(Utánnyomás tilos.) 

1. folytatás. 

ztán megszólal t Dragomira is, Az érces hang, 

egyetlenség, amely szavaiból kicsendült, vég- 

te a pusztitás munkáját Rasputin lelkében, 

aratlan eszköz, puha viasz legyen a démoni 

zében. 
ayeapások ugy zugtak fel a megsem- 

utin! En nem leszek sohasem a te feleséged 

éged megnyugtat kissé, azt is közölhetem 

M hogy más ember asszonya sem leszek soha! 

; rzelmes szerelmeskedést. Nem 

mást, csak önmagamat Engem csak imádni 

én nem viszonzok semmilyen szerelmet, abba 

lene annak ayezolr aki elhatározza, hogy 

iti Es én yiszont eldobnám 

guknak jogtalan jövedelmet biztositanak 

hogy egyes adózókat kimélnek, 

másokat viszont annál kegyetlenebb mó- 
don szoritanak a fizetésre. További pa- 

hogy a pénzügyi hivataloknál 
még mindig divik a közbenjárási rend- 
szer. Ezek a közbenjárók pénzért halasz- 

tást szereznek ott is, ahol annak nincsen 

Taranu kerületi pénzügyigazgató 
kijelentette, hogy a visszaélések tekinte- 
tében szigoru vizsgálatot rendel el és 
azokat megtorolja. A három pénzügy- 
igazgató sorra adott felvilágositást a ha- 
táskörébe eső dolgokról és megigérte, 
hogy a prefektus elé 

jeszt, amely világosan megmutatja majd 
a pénzügyi adminisztráció folyását. 

Isztási vélságban élünk és a helyzetet még 
Isbitja a kereskedöket terhelő megszoritás 

szonöt százalékát sem kapták meg azál- 

taluk kért árumennyiségnek. Ezzel szem- 
ben áll mégis az, hogy a kontingentálás 
óta Románia mégis többet importált, 

mint azelőtt. Helyes volna, hogy az im- 
portengedélyeket az egyes kereskedelmi 

és iparkamarák adják ki. Allást kell fog- 
lalni a magas kontingentálási illetékek 

ellen. Ezeket az illetékeket teljesen meg 

kellene szüntetni. 

vissza eddigi hatáskörét. 

kell a hitelélet feltámasztásával, azonban 

nem konyerziós alapon. Azonban nem- 

csak az adóst kell védeni, hanem a hite- 

lezőt is. Olyan intézkedéseket kell hozni, 

hogy a bankok tőkéi felszabaduljanak és 

a takarékbetétek is ujból gyümölcsöztet- 

hetők legyenek. Szükség van a bélyeg- 

törvény által hozott terhek könnyitésé- 
eseseese .................

............. 

ha most előiizet 

a Déli Hirlapra! 

tén orvoslást kérnek. 

kimutatást ter- 

kat be lehet hajtani. 

ződés készül. 

szlovákiából Romániába. 

lovák követelé 

re, Visszás állapot a sokféle adó és ille- 
ték, amelyek következménye az, hogy 

némely cikket négy, sőt öt fajta adó is 

sujt. Sulyos panaszai vannak a kereske- 

dőknek az adókivetésekkel és adófeleb- 
bezések módja ellen is, amelyekre szin- 

Több felszólalás utan a közgyülés a 

munkanélküli kereskedelmi alkalmazot- 
tak segélyezésével foglalkozott és elfo- 
gadta Kecskeméti Sándor javasla- 
tát, amely szerint az alkalmazottak fize- 

tésük félszázalékát adják munkanélküli 

társaik segélyezésére és ugyanannyit ad- 

nak erre a célra a munkaadók is. 

CSöKKENTIK A KIVETETT ADÓKAT. 

Egyes bukaresti lapok jelentése szerint a 

kormány a pénzügyminiszter rendeletére a 

kivetett adókat huszonöt-harminc százalók- 
kal csökkentette. Bratianu Dinu pénz- 
ügyminiszter szerint a csökkentést az teszi 

indokolttá, hogy a mai viszonyok között a 

tulmagasra kivetett adók behajtásáról nem 

lehet szó. A hiradás szerint - amely meg- 

erősitésre szorul - a pénzügyminiszter meg 

van róla győződve, hogy a csökkentett adó- 

Uj román-csehszlovák kompenzációs szer- 
A most kötött csehszlovák- 

román kereskedelmi egyezmény értelmében 

77 millió korona értékü árut hoznak Cseh- 
Ebből az összeg- 

ből 15 millió koronát a Romániában befa- 
k fölszabaditá- gyott cseh 

szükségletemek fedezésére 

A bankoknak adjók 
Foglalkozni 

mi kormánya kötni. 

sára forditanak. A foönmaradó összegből 10 

millió koronát egyes exportágak rendkivüli 

tartanak fen. 

Románia egyelőre 50 millió korona értékü 

mezőgazdasági cikket visz ki Csehszlová- 

kiába; főképpen buza- és ásványolajszállit- 

mányokról van szó. A kompenzációs egyez- 

mény értelmében Csehszlovákia kliring- 

követelésének összege nem haladhatja tul a 

35 millió koronás összeget. A román üzlet- 

ben a csehszlovákiai gyáripar számára kon- 

tingenseket határoztak meg. E kontingen- 

sek alapján a román kereskedelemügyi mi- 

nisztérium behozatali engedélyeket ad a ro- 

mán importőröknek. 1933 december végéig 

nagyobbszabásu uj kompenzációs egyez- 

ményt szándékszik a két állam kereskedel- 

aesseesege 

Lanyha a temesvári gabonapiac. Válto- 

zatlanul lanyha a bánsági buzapiac irány- 
zata. Üzletkötés alig van, mert sem áru, 

sem vevő nem jelentkezik. A tegnapi árak 

a következők voltak: 76 kg-os buza 370 lei, 

78 kg-os buza 380 lei, ó-tengeri 220 lei, uj- 

tengeri azonnalra 185 lei, decemberre 150 

lei, zab 165 lei, rozs 270 lei, árpa 165 lei, 

kismalmi liszt 30/70-es 630 lei, napraforgó- 

mag 300 lei, lóheremag 42-45 lei, korpa 

110 lei, takarmányliszt 140 lei. 

ádó 
Kedd, november 21: Bukarest. 12: Gra- 

mofonhangverseny. 1.15. Könnyü lemezek. 

5.05: Vegyes zene. 6.15: Sibiceanu zenekatr. 

7.20: Gramófonzene. 8: Tirron Syivia éne- 

kel, 10.20: Szimfónikus hangverseny. Buda- 

pest. 11: Felolvasás, majd gramofonleme- 

zek. 12: Déli harangszó, utána balalajka- 

zenekar. 2.30: Gramofonlemezek. 5: Téli 

konyhagondok, Vizváry Mariska előadása. 

6: Ifj. Sovánka Nándor és cigányzenekara. 

7.20: Gergely László zongorázik. 8.30: Hon- 

védgyalogezred zenekara. 9.80.: Vigjáték 

előadás, cime: A két ievél 10.40: Bartók 
Béla előadása zongora és fonográf-számok- 

kal. 11.35: Az operaház tagjaiból alakult 

zenekar. Bécs. 11.30: Rádiózenekar. 1.10: 

Müvészlemezek. 3.45: Népzene lemezeken. 

5.20.: Capek-Angelmayer Zsófia énekel. : 

Szórakoztató zene. 10: Haupt zenekar a Le- 

hár-teremből. Belgrád. 11: Népdalok gra- 

mofonon. 12.30: Rádió zenekara. 1: Népda- 
lok. 4: Hangverseny. 7: Dalest. 8: Rádió- 

zenekar. 10: Cigányzene és tánclemezek. 

Berlin. 8.15: Német házizene. 9: Zenés szin- 

mü. Breslau. 8.30: Előadas a német házi ze- 

néről. 10.45: Schubert: Es dur zongoratrió. 

11.25: Hangszerszólók 1 ken. Ham- 

burg. 8.10: Német házizene. 10.20: Tarka 

zenés-est. Lipcse. 3: Négykezes játék. 4: 
Házizene. 5.40: Hegedü- -kettős. 6.10: Man- 

dolin. harmónika és gitár-játék. München. 

8.10: Tarka-est. 9.40: Vidám dalok. Milánó. 

5.10: Tánc, 6.40: Gramofonzene. 8: Gramo- 

fonzene. 8.30: Operett előadás. Varsó. 3.40.: 
Debussy és Ravel lemezek. 4.55: Könnyü 
zene. 6.35: Operaábrándok lemezeken. 10 

Vendéglői tánczene. Zágráb. 5: Délutáni 
zene. 8: Messiás oratórium. 

.a 

kultuszba. 

Marfa még mindig, ott állott az ablakban 

Megdöbbent félelemmel nézte a kétségbeesett em- 

bert a porban, majd urnőjére tévedt tekintete ra- 

jongó fényben. 

Rasputin szemében könnyek csillogtak. Némán hall- 

satta a megdöbbentő szavakat. Azután fölkelt és szin- 

telen hangon teljes megadással szólt Dragomirához. 

- rTégy hát velem, amit akarsz. Legyen minden a 

te kivánságod szerint, csak azt az egyet engedd meg, 

hogy a közeledben lehessek, hogy néha lássalak 
mert 

én már nem tudok nélküled élni. 

- Hát valóban annyira szeretsz engem? E kér- 

dezte kacéran most az ördögi leány. 

Rasputin nem válaszolt, de ahogy felemelte Drago- 

mirára elkinzott tekintetét, eza pillantás mindennél 

többet mondott. 

Es Dragomira elkezdett mosolyegni Mint amikor 

a nap a felhők mögül kibujik és aranyos verőfénnyel 

áraszt el mindent, ami eddig komor és sötét szinek- 

ben feketélett, ugy világosodott meg még a szobában 

is minden, amikor az enyhe rózsaszinü pir lassan el- 

boritotta mámoritóan szép arcát. 

Igen, a gyönyörü leány édesen rámosolygott Raspu- 

tinra és ez az elbüvölő nevetés már eleve egy váratjan. 

nagy kiengesztelődés záloga volt. 

asputin. 

Ott vergődött, mint az elfogott hatalmas vad a 

a leányhoz fordult, akinek alakja szinte elmerült m 

Hát, ha valóban olyan nagy és ély a szerelmed. szoba sarkát elboritó korai alkonyatban 

akkor megbocsátok Csókolj mez 

nagyakaratu ember az ellentétes érzelmek hálójában. 
Mesterien ismerte a férfiszívek minden rejtekét ez az 
egyszerü parasztleány, az ő megdöbbentő váratlansá- 
gában, ahogy haragja egészen földre sujtotta, vagy a 
kegye a mennyekbe emelte ezt az emésztően vivodó 
lelket. A megkinzott ember szive egyszerre az őrülevig 

megtelt hálával és boldogsággal, királyi ajándék volt 
számára e röpke gyöngédség szeszélyes adománya. 
Dragomira csak ott állt előtte, változatlanut moso- 

lyogva, piros ajkait kinálva, mint valami ecsábitó, ritka 

illatos gyümölesöt. 
Most, amidőn már azt hitte, hogy örökre elveszi 

most kinálja kiismerhetetlen gyötrője az első csókot. 
Rasputin megbabonázva még mindig némán és moz- 

dulatlanul állott. 

- Nos, mi az, hát nem akarsz megcsókolni? 
Mint, aki nehéz álomból ébred, csak most jutett 

Rasputin boldogsága tudatára. 
szinte fájdalmas örömmel ölelte magához a gyö- 

nyörü leanyt és égő kt boritotta el minde 

egy enyhe esokka) viszonozta halálos 

Azután kibontakozott a boldog Rasputin karjaiból 

Marfa ké itteát. . 
e (n 



es szó ára S lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Álástkeresők szavankint 

2 leit üzetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti 

hirdetésekre a jeligével elá- 
irásbel ajánlatot kell beküldeni 

a Kiadóhivatalnak 

fipeóhivdetések 
vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Piaminót 
ó állapotban megvételre keresek. Cime- 
ket „Pianinó" jeligére a kiadóba kérek. 

Használt irőgép 

megvételre kerestetik. Ajánlatokat tele- 
fon 2-52-re kérünk. (3639) jJJázasság 

Ismeretség hiányában 
ezuton keresem józan előéletü, korrekt, 

biztos megélhetéssel rendelkező, nem ho- 
zományra vágyó 30-36 éves uriember 

z 
ismeretségét, ki kitünő előéletü, otthon- 

Jófekvésü villatelket 
Belváros vagy Józsefváros közelében 

megvételre keresek. Ajánlatok „Kész- 
pénz 99" jeligére a kiadóba kéretnek. 

(3631) 
ra vágyó, háziasan nevelt feleséget ke- 
res. Közvetitők kizárva. Teljes cimü le- 
veleket a kiadóba „Harmonikus családi 

élet" jeligére kérek. (3637) 

ilhalmazás 1 
Német-román levelezőnő 

irodai munkára felvétetik. Részletes tá- 
jékoztató ajánlatok fizetési igény meg- 
jelölésével a kiadóba kéretnek „Perfekt" 
jeligére. (1834) 

sÚlási keves 
Apolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Társalkodónőnek 
ajánlkozik szolid, jomegjelenésü intelli- 
gens, 21 éves urileány. Vidékre is szive- 
sen megy. Leveleket „Csak jó otthon" 
jeligére a kiadóhivatalba kér. (3622) 

Mindenes szakácsnő 
kóser házhoz ajánikozik. Vidékre is 
megy. IV., Hunyadi-ut 60, ajtó 11. 

(3643) 

Német kisasszony 

ives bizonyitványokkal állást keres. Ház- 
tartásban segédkezik. Cimeket a kiadóba 

Megbizható" jeligére kérek. (3641) 

sdás-véte 
Aki jól és olcsón 

tüzifát akar venni, annak BaschAn- 
dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 
pázsit-utca sarok. Telefon 1-23. (3610) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). 

mena oema 

: . 

Publicatie 
Subsemnatii lichidatorii tirmei „Phoe- 

nix' Societate Comercialá p. a. din 
Sánnicolaul-Mare, sub liehidare, prin 
prezentá lacem cunoscut, caá adunarea 
generala din 24 Martie 1932 a hotárát 
lichidarea societatii, prinurmare con- 
lorm art. 202 al Cod. Com. toti eredi- 
tori ai firmei susamintite sunt invitati 
sá-si anunfe creantele in termen de 
6 luni dela a treia publicare. 

Sánnicolaul-Mare, la 15 Nov. 1933. 

Hetseh Dietrieh 
Brunner Osear 
Ez 

(1219) 

Jó állapotban 
levő régi ablakok és 1 bejárati ajtó el- 
adó. Bővebbet Alapitványi Pénztárnál, 
Belváros, Lonovics-u. 1. (3627) 

Transzmissziókat 
keresünk vételre 40-100 mm-ig minden 
hosszuságban. „Vulcan" gépműhely, Ti- 
misoara IV., Str. Pop de Basesti 15. Te- 
lefon 724. (3642) 

Eladók 
konyhaszekrény iróasztal, rézmosdó, fi- 
nom komplett szalon garnitura, képek, 
csillár, női kabát, kosztüm, szövetruhák 
stb. Liget-ut 9, II. em. 2. D. u. 1 órától 
124 óráig. (1864) 

(1834) 

fakás 

Irodának alkalmas 
2 utcai szobás lakás és két üzlethelyiség, 
Belváros, Lonovich-utca 4. sz. alatt 
azonnalra kiadó. Érdeklődni: Dr. Braun, 
III, Missits-utca 9. (3623) 

Életvidára... 
és fiatalos marad, ha mindennapi itala 

melynek rendszeres fogyasztása felírissiti 
szervezetét, megtisztitja vérét a savas le- 
rakódástól, feljavitja emésztéset és lokozza 
vesemüködését. 
Kérjen kóstolót és ösmertető leirást! 

0MBO- Vezérképviselet: Timisoara, Str. 
Bonnaz 21. : Kapható: Minden patikában 
és drogériában. 

Perzsa szőnyeget 
összekötőt és 2X3 méterest bel- és kül- 
földit megvételre keresek. Cimeket pon- 
tos minőség, nagyság és ármegjelöléssel 
a kiadóba kérek „Perzsa" jeligére. 

Résztvételi dij: 

zése esetén indul. 

Ha csak 100 résztvevő jelentkezik, akkor ugyanezen ár és telté- 
telek mellett menetrendszerű gyorsvonaton III-ad osztályon. azonban 
számozott üllőhelyekkel társasutazást inditunk 

100 utasnál kevesebb jelentkező esetén f 
nak, hogy az egész akciót lemondjuk. 

lelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában (szt. György-tér i szám, feleton 2.522 

(1626) 

Munkástelepen kiadó 

egy ház, melyben egy jólmenő vendéglő 
van táncteremmel és lakással. Esetleg 
más üzletnek is alkalmas. Bővebbet Ala 
pitványi Pénztárnál, Belváros, Lonovics- 

lléres gyorsvonat 
Bukarestbe 

Indulás Temesvárról 1933 novemberhó 29-én reggel 
Erkezés Bukarestbe aznap este 
Visszaindulás Bukarestbői december hó 2-án este 
Visszaérkezés Temesvárra december 3-án reggel 
Pontos menetrendet legközelebb közlünk 

Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu számozott 
ülésü kocsikban 

Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu számozott ülésü kocsikban 
3 napi teljes ellátássa! elsőrangu ét- 
teremben és 3 napi szálloda, vala- 
mint autó, vasutról 
és vasutra 

Az ellátás áll: A szállodában reggeli, káve, tea vagy csokoládé 
süteménnyel, ebéd és vacsora Restaurant Öteteleseanuban. ebéd, leves 
sült köritéssel, tészta vagy sajt, vacsora sült körítéssel, tészta vagy sajt. 

Autocar Bukarest megtekintésére 15 résztvevő 
lentkezése esetén személyenkint Gő lei. A körutazás 21/, 

A különvonat minimálisan 200 személy jelentke- 

Nyomatott a .Temesvarer 

utca 1. (3628) 

776 lei 

1425 lei 

je 
óráig tart. 

entartjuk magunk- 

Anpróhirdetéseket 
Belvárosban: Déli Hiri 
tala, Szentgyörgy- 
ban: Kardos-trafik, 
Gránátosutca sarok, Me 
Fő-utca 27. Józsefváros 
trafik, Kütti-tér. A hirde 

den esetben előre fizet 

Butorozott szobák 
egymásbanyilók, 3 ággyal, külö 
tal. Agynemivel 1800. - ane 

lei. V., Blaskovits-telep, Ge 

A Temesvári Bank épi 
modern 5 szobás lakás 

sg Ze. 
iülöniéle 
Olcsó és fess ruhát 

fehérnemüt, gyermekruhát k 
„Tempó'", Józsefváros, Kosu 

19. 

6-9 hónapi gar 

1. WALT 
fedrásznál 

Fő-utca és Ko 
sarkán, 6-os vill 
állomásánál. 

önnek még nincs jó lény 
HMjó fénykép a legérd 

A Reoncskevics modern fotó 
Erzsébetváros, Telekhá 

késziti a legmodernebb 
kidolgozásu fotókat, csi 
gyermek felvételeke 
olcsóbb áron. 

Az igazi fénykép: Roncskev 

Timisoara I, Str. Le 

azonnal és jutányosa 
eszközöltetne 

Teleion 74 

Zeltung kör forgogépen 


